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Hej på er alla medlemmar! 
Är sommaren slut nu? Min undran är lite om den ens var här, solen har lyst med sin frånvaro. Men sommaren är inte bara sol och värme, hoppas ni ändå fått en bra ledighet. Och till er som arbetat, tack! Jag hoppas du får din viktiga återhämtning inom en snar framtid!

Samverkansavtal. Avtalet är påskrivet och blev detta i mitten på juni. Det har stått på våra sociala medier och på intranätet. Det har varit en lång men mycket viktig process. Fackliga parter ihop med arbetsgivaren har vänt och vridit på det mesta för att det ska bli ett tydligt avtal. Ett avtal som beskriver hur arbetsmiljön och förhandlingar ska bedrivas i samverkan. Under hösten kommer nu en digital plattform byggas fram för implementering. Denna plattform kommer vara obligatorisk för ALLA att genomföra. Det nya avtalet kommer gälla från 1/1–2024 och om frågor/funderingar kommer uppstå på vägen, men vi finns här för er. 
Ombud/skyddsombud: Utifrån det nya samverkansavtalet kan det komma att bli några förändringar för er. Inga stora och vi kommer att förklara. Det handlar framför allt om tydighet, vem som har ansvar för vem, vilket skyddsområde o.s.v. Lokalt har vi startat en arbetsgrupp i styrelsen för att stötta och hjälpa er. Vi som ingår i gruppen är Anna, Martin, Helena och Pelle. Är det några frågetecken kan ni alltid kontakta oss. Vi kommer också fortlöpande informera på våra träffar.        Den första digitala träffen för hösten blir 12 september, 12-13. En Outlook kallelse har gått ut.         Den längre träffen kommer bli i samband med att förbundsordförande Veronica 9/11 besöker oss. En inbjudan kommer och det kommer ske på förmiddagen, så boka in det redan nu. 
Ombudsutbildning blir 5–6 oktober och har för närvarande kö. För er som anmält er, får ni svar om ni kommer med via mejl. Nytt tillfälle kommer till våren, där Uddevalla avdelningen ha ansvaret. 
Skyddsombudsutbildningen har tyvärr inte blivit av detta år. Vi i Trollhätteavdelningen kommer ta över ansvaret och den kommer bli av i början av året 2024. Återkommer med datum och inbjudan. 

Intresseförhandlingar/dialog: 			                            Flextidsavtalet ”stadshuset” är även det nu förhandlat. Glädjande att arbetsgivaren gick oss till mötes även här med ändrade avstämningsperioder. De nya perioderna är 31/3 och 30/9. Tårta blir det då  Avtalet börjar gälla från den 1/10 2023. I samband med detta avtal, försvinner även den inlösta övertiden, personer som berörs kommer kontaktas.  
Angående ”menskligare” arbetsliv har vi från Vision gått ihop med Sveriges lärare, Kommunal och Vårdförbundet. Vid den senaste träffen med arbetsgivaren ställer de sig positiva till vårt förslag. Det svåra i denna ekvation är att beräkna kostanden. Förslag är därmed att börja med ett pilotprojekt i cirka 3 olika verksamheter. Vi får se vilka det blir och när det kan starta. Fortsättning sker under hösten. 
Förbundsordförande Veronica: Planering pågår, för den 9 november kommer Veronica och besöker oss. Vi kommer ha en dag med olika delar, så boka in den redan nu En lunch kommer erbjudas till er alla medlemmar & varför inte ta med en person som ännu inte är medlem. Det kommer även serveras tårta för vår nominering till bäst rekrytering kommun (föregående år) och våra intresseförhandlingar om flextidsavtalen som gått igenom med ändrade avstämningsperioder. Förhoppningsvis blir det ännu mer att fira innan vi når november. 
Löneprocessen: Pågår för fullt året om. I vår lönestrategigrupp arbetar vi nu med ombudsman där vi i första steg har gått upp med överläggning till arbetsgivaren om överseende av processen vilket även kommer ske i stort i staden. Har ni några önskemål att framföra, förmedla dem via mail innan 4/9 till någon av oss i lönestrategigruppen. Förhoppningen är en tydligare struktur i processen året om, där vi får deltaga betydligt mera. Vi har ännu inte hört något från KSO angående vårt brev, men vi har tydligt poängterat våra medlemmars viktiga roll i arbetslivet, vilket även ska ses på lönen. 

Dygnsvila: Det inkommer en del frågor utifrån de nya bestämmelserna angående dygnsvila som träder i kraft 231001. Processer pågår lokalt i staden utifrån olika verksamheter och förvaltningar. Hur processen ska gå till om du berörs, kan du läsa om här: 
Arbetsrätt/Avtal - Centrala & lokala avtal (trollhattan.se) Ni kan även läsa mer om vad de nya bestämmelserna på följande länk från SKR. Dygnsvila | SKR
Chefsaktivitet: Kommer att komma under hösten, datum kommer.  
Assistent Sandra: Fick av olika anledningar med kort varsel sluta hos oss strax innan sommaren tog vid. Vi vill i och med detta TACKA Sandra för det arbete hon utfört hos oss.                                               En ny assistent har efterfrågats som kan avlasta oss med administrativa, i väntan på detta ber vi er om lite extra tålamod i dessa delar.  
Föreläsning 2024?: Önskar ni en föreläsning som med Morgan Alling var i år, även nästa år? Då vi behöver vara ute i god tid önskar vi få in tips om vem ni önskar ska komma till oss. Maila oss era förslag så snart som möjligt. 
”200” kronan: Används för fullt, kul att se olika aktiviteter! Så om du som ombud tycker det låter intressant, sänd mig ett mail, för ytterligare information. 
Medlemskryssning: Är fullbokad och kö upprättats. Så vet ni med er att ni inte kan åka med, förmedla detta via ett mail till vision@trollhattan.se , senast 16/8, så de i kön får plats.  31/8 åker vi, samling strax innan 18:00 vid slussområdet. 
Försäkringar: Vill du veta mera om Visions medlemsförsäkringar, anmäl dig till höstens webinarium. Webbinarium om medlemsförsäkringar (vision.se) 
Till sist önskar vi er välkomna tillbaka och med förhoppfullhet samt nyfikenhet om en givande höst!

Om ni inte redan gör det, följ oss på Facebook och Instagram, Vision Trollhättan. 
Hemsidan Vision Trollhättan hittar ni här.  Välkommen till Vision Trollhättan | Vision
Hälsningar Anna Kuusela, ordförande Vision Trollhättanavdelningen. 
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