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Hej på er alla medlemmar!              Tror minsann sommaren kom tillbaka några dagar, för att nu föra oss in i hösten. Oktober månad är kommen. Jag hoppas den börjat väl för er. 
700 medlemmar! Ja men vi har krossat en mållinje, 700 medlemmar i den lokala avdelningen. När jag började som ordförande var ett av mina mål att komma över 700 medlemmar igen. Vi är så BRA! Tack för att du ställer frågan och tack för att just du valt Vision. Ju fler vi är, desto starkare. Ännu en sak att fira med tårta inför vår träff den 9/11 när förbundsordförande Veronica kommer på besök. Fortsätt ställa frågan, de första tre månaderna är gratis och nu får du samt den du värvar 200 kronor i presentkort. Läs mer på Värva en kollega till Vision eller i appen Vision. 

Medlemsavgift: Tidigare erbjöd Vision löneavdrag som betalsätt för de arbetsgivare som har Nordea eller Swedbank som bank. Efter sista november 2023 kommer detta inte längre vara möjligt. Detta innebär att du kommer få din medlemsavgift från faktura från december. Även försäkringar via Skandia kan påverkas, då Skandia också har via betalning av löneavdrag. I och med detta kan du få samtal från Vision för hjälp med detta. Du kan även följa denna länk för ytterligare stöd i hur man går tillväga för att ändra betalsätt. Byta betalsätt (vision.se)

Medlemskryssningen har gått av stapeln och vädret var på vår sida. Det frossades i räkor och vi tackar för en trevlig kväll! Ett extra GRATTIS även till laget som vann quizen! Tycker ni att vi köra lika även nästa år? Ge mig er feedback! 

Medlemsaktivitet BIO: Ni har väl inte missat medlemsaktiviteten bion tisdagen den 17/10 klockan 18:00. Påminnelse har gått ut.  Maila vision@trollhattan.se om du vill med, finns ännu några platser kvar. 
Höstmöte: Kommer ske fredagen 8/12. Vi hoppas på grötfrukost som vanligt och återkommer om var, när vi vet hur det blir i stadskällaren. (Utifrån att den blir i privat regi under hösten) 
Samverkansavtal: Vi arbetar intensivt med att få fram ett digitalt stöd och en implementering under hösten. Den digitala plattformen kommer vara obligatorisk för ALLA medarbetare att genomföra. Inom närmaste veckorna kommer ytterligare information i våra olika kanaler som exempel Intranätet och om frågor/funderingar kommer uppstå på vägen, finns vi här för er.  
Ombud/skyddsombud: En digital träff har skett (12/9) och information angående denna har gått ut i mejl till er som ej kunde vara med. Den längre träffen kommer bli i samband med att förbundsordförande Veronica 9/11 besöker oss. En frukostinbjudan har gått ut till er, glöm inte anmäla er till vision@trollhattan.se ! I december kommer sedan en digital träff. 
Ombudsutbildning går av stapeln denna vecka, 5–6 oktober. Nytt tillfälle kommer till våren, likväl för skyddsombudsutbildningen. 
För dig som förtroendevald finns en sida på Vision.se: För dig som är förtroendevald i Vision | Vision Kika gärna när du får möjlighet. 

Intresseförhandlingar/dialog: Angående ”menskligare” arbetsliv har vi från Vision gått ihop med Sveriges lärare, Kommunal och Vårdförbundet. Vi inväntar ännu vilka verksamheter som kommer bli inom pilotprojektet.  Har ni önskemål om vad vi skulle intresseförhandla härnäst, sänd in era önskemål. 
Förbundsordförande Veronica:  Ni har nu alla fått en inbjudan till lunch, Välkomna! Bjud även in en icke medlem för att se hur bra vi har det på Vision.  (Bilaga till lunchen sänds med i detta utskick) Veronica kommer under dagen möta oss i styrelsen och valberedningen. Möta ombud/skyddsombud, er alla medlemmar för lunch. Hon kommer även träffa kommunstyrelsens ordförande Peter Eriksson och avslutar dagen med ett par arbetsplatsbesök. Vi ser framemot dagen! 
Löneprocessen: Vi har nu mött arbetsgivaren i en överläggning med vad vi tänker kring löneprocessen och vart vi ser utvecklingspotential. Vi kommer följa upp detta löpande under året. Vidare kommer man centralt se över vart yrkanden ska ske (då vi upplever att det ej fungerar där vi nu lämnat dem), vilket hör ihop med budgetprocessen. Centralt ska man se över när vi fackliga ska komma in i budgetprocessen för att kunna påverka ytterligare.  

Chefsaktivitet: Arbetas med för tillfället av våra chefsombud. Information till er chefer kommer komma ut inom kort via mejl. 
Försäkringar: Vision har fördelaktiga försäkringar via Folksam och Skandia! Det kan vara ett bra sätt att spara pengar genom ditt medlemskap. Vi erbjuder ett antal webbinarium där du kan få veta mer. Alla webbinarium sker klockan 12–13 så att du kan delta under lunchen. Anmäl dig till det tillfälle som passar dig bäst. Du får en deltagarlänk via mejl ett par dagar innan tillfället. Bjud gärna med en kollega som ännu inte är medlem i Vision! Webbinarium om medlemsförsäkringar (vision.se)

Pension: Vision ger sig ut på en pensionsturné tillsammans med Pensionsmyndigheten och Min Pension. Vill du lära dig mer om hur din pension fungerar är detta rätt tillfälle! Regionala föreläsningar om pension (vision.se)
Tips på föreläsning: Hur kan vi prata med varandra på riktigt? Navid Modiri föreläser över en lunch. Följ länken och anmäl er.  Mina sidor - vision.se
Styrelsemöte: Önskar ni att vi kommer till er arbetsplats på vårt styrelsemöte. Hör av er till mig, så berättar jag mera. 
Till sist önskar vi er en fin höst! 

Om ni inte redan gör det, följ oss på Facebook och Instagram, Vision Trollhättan. 
Hemsidan Vision Trollhättan hittar ni här.  Välkommen till Vision Trollhättan | Vision
Hälsningar Anna Kuusela, ordförande Vision Trollhättanavdelningen. 
anna.kuusela@trollhattan.se , 0520-497850
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