Nyhetsbladet nr 7. 
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Hej på er alla medlemmar!             December och första advent har passerat, när, var, hur skedde detta? Högst oklart, men visst lyser snön upp i mörkret!
Förbundsordförande Veronicas besök: Vilken dag vi hade! TACK till er alla som förgyllde dagen. Veronica och Angelika från centret träffade oss i styrelsen/valberedningen, vi träffade ombud och skyddsombud på frukost. Därefter träffade vi kommunstyrelsens ordförande Peter Eriksson. Och vilken lunch det blev, för över 150 personer, fantastiskt! (Kändes som att vara på en bankett!) & tårtan smakade gott! :) Därefter besökte vi omsorgsförvaltningen med bland annat planeringssamordnare, och arbetsmarknads och socialförvaltningen, med bland annat fältsekreterare. Tack för samtalen & att vi fick komma. Veronica, Angelika och vi alla tillsammans från styrelsen och valberedningen vill än en gång TACKA er för ert engagemang. (Bilder från dagen finns på våra sociala medier) 
Medlemsaktivitet BIO: Vilken trevlig kväll, TACK till er alla som kom. Filmens recensioner har varit blandat. :) Vi får se vilken film som går på bio nästkommande år. 
Höstmöte med kombinerad julfrukost: Kommer ske fredagen 15/12 i stadskällaren. Inbjudan har gått ut och vet ni med er att ni nu inte kan komma, avanmäl er, senast 8/12 till vision@trollhattan.se  Som ni vet är det fullbokat, men ställ upp er i kö och blir det för fullt kommer digital plats erbjudas. Beslut kommer då tas om verksamhetsplanering och budget för 2024. Alla dokument ligger nu på vår hemsida: Välkommen till Vision Trollhättan | Vision 

Samverkansavtal: Vi har nu varit ute på FSG och haft två tillfällen av utbildningar. (Arbetsmiljöutbildningarna) Det digitala metodstödet har släppts för alla medarbetare och fler delar kommer att släppas efterhand. Om frågor/funderingar kommer uppstå på vägen, finns vi här för er. På central nivå i staden samtalar vi om skyddsområden och kommer återkomma i denna fråga. 
Ombud/skyddsombud: Den 14/12 har vi en digital träff, 7:30 denna gång. Outlook inbjudan har gått ut. (med en påminnelse) Vi inväntar ännu tider för ombud & skyddsombudsutbildningar för våren, vi återkommer.  För dig som förtroendevald finns en sida på Vision.se: För dig som är förtroendevald i Vision | Vision Kika gärna när du får möjlighet. 

Avtackning i styrelsen: Tyvärr behöver vi förmedla lite tråkigare nyheter. Vår styrelsemedlem Helena Axén kommer att avsluta sin tjänst i Trollhättans stad och lämnar därav även vår styrelse. Mycket tråkigt, men så är det ibland. Helena kommer tackas av i samband med vårt nästa styrelsemöte. (Bilder på avtackningen kan ni ta del av på våra sociala medier.) Vi passar även på att tacka Helena för det värdefulla arbete, tid och år hon gett oss med sitt kunnande och engagemang på alla olika plan, ödmjukaste TACK Helena! Vi önskar dig all lycka framåt! 
Valberedningen har nu startat sitt arbete för att hitta fler medlemmar till vår styrelse. Är du nyfiken och vill veta mer av vad vi gör? Tveka inte att höra av dig, för att vara med i vårt gäng. I länken finner ni kontaktuppgifter till valberedningen & oss i styrelsen. Styrelse med valberedningen samt revisorer | Vision
Medlemslunch: Enkäten är sammanställd och vi har ett resultat. TACK för ert deltagande! I samband med att inbjudan gick ut vet ni att luncherna kommer fokusera på lön samt villkor och förmåner. Hinner vi, kommer vi även kort gå in på arbetsmiljö och medlemskapets fördelar. Välkomna med er anmälan. Sänder med bilagan för anmälan i detta utskick som en påminnelse!
Julgåva: I år har styrelsen valt att skänka 5000 kronor vardera till två lokala föreningar, med fokus på barn. Dessa två är Majblomman och Kvinnojouren Duvan. Vi hoppas pengarna kommer väl till användning!
Löneprocessen: Nästa år är det ett centralt avtalsår. Vad som sker i detta kan vi ännu inte veta. Vision centralt lägger fram sina yrkanden i mitten på december och efter det är processen i gång. Vad som kommer yrkas på vet vi ännu inte lokalt, då detta sker centralt här och nu. Nu börjar kampen om din lön 2024 — Vision Lokalt kan lönesamtal genomföras under våren, men inga summar anges. (i den process som vi är i dagens läge) Detta kan eventuellt ändras när vi närmar oss februari/mars. Då återkommer vi. 
Vidare kommer nu fackliga på central nivå att komma in i budgetarbete. Detta kommer ske nästkommande år med start i januari/februari. Detta blir då inför 2025 års budget. Vad vill ni att vi i Vision Trollhättan yrkar på? Sänd ett mail till någon i vår lönestrategigrupp och låt oss veta. (Filip Allansson, Johan Merking, Susanne Jörgensen, Anna Kuusela) 

[bookmark: _Hlk152678767]Chefsaktivitet: Vi har haft er enskilt på lönelunch 2023 och så blir det även i januari 2024, men då så kallad medlemslunch. Ytterligare aktivitet har vi tyvärr inte lyckats få till. Detta har med fulla almanackor att göra, både för dem vi vill bjuda in, oss själva och för att det inte ska krocka med andra chefsaktiviteter, som exempel chefsforum. Ha tålamod, till våren siktar vi på en aktivitet. 
Styrelsemöte: Önskar ni att vi kommer till er arbetsplats på vårt styrelsemöte. Hör av er till mig, så berättar jag mera. 
[bookmark: _Hlk152763485]Julledighet: Från och med 22/12- 8/1 är vi några från styrelsen som är borta in emellan på ledighet. För att säkras nå oss kommer Anders Hammarstedt (0520- 495900) och Susanne Jörgensen (0520-497467) vara i tjänst hela perioden. Ni når oss alltid på mailen vision@trollhattan.se 
”200” kronan: Här kommer en påminnelse om 200 kronan. Den riktar sig till er som ombud. För att ni ska ha möjlighet att möta er medlemmar vill prova att ni bjuder ut era medlemmar på exempelvis en lunch där vi från styrelsen står för 200 kronor per medlem/år för denna aktivitet. Så om du som ombud tycker det låter intressant, sänd mig ett mail, för ytterligare information. 

Föreläsare i mars: Här kommer en tidig ”save the date” till onsdagen den 13/3 kl 18. Då ska ni befinna er på Hebeteatern i Trollhättan. :) Vi får då besök av Elaine Eksvärd, Härskarteknik – föreläsning med Elaine Eksvärd | Elaine Eksvärd (elaineeksvard.se) Inbjudan kommer efter årsskiftet. :)

Med detta vill jag tillsammans med styrelsen och valberedningen önska er EN RIKTIG GOD JUL & GOTT NYTT ÅR! & TACKA er medlemmar för i år. Ni är guld värda & vi gör varandra bättre! 	
Om ni inte redan gör det, följ oss på Facebook och Instagram, Vision Trollhättan. 
Hemsidan Vision Trollhättan hittar ni här.  Välkommen till Vision Trollhättan | Vision
Hälsningar Anna Kuusela, ordförande Vision Trollhättanavdelningen. 
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