Vårdförbundet, Kommunal, Sveriges lärare och Vision yrkar tillsammans till ekonomiutskottet på följande inför budget 2026: 

Utökat friskvårdsbidrag 
Att: Det sker ett utökat friskvårdsbidrag, från 750 kr till 2000 kr per medlem och år. (Beloppet är skattefritt upp till 5000 kr/år) Detta skulle bidra till att ytterligare stärka bilden av Trollhättans Stad som en attraktiv arbetsgivare i jämförelse med andra kommuner i regionen. 
 
”Menskligare arbetsliv”
Att: Ett pilotprojekt för ett ”menskligare” arbetsliv har genomförts under 2024 till en kostnad av 1,3 miljoner. Vi ser det som en självklarhet att all personal i Trollhättans stad ska få mensskydd, framför allt i ett jämställdhetsperspektiv. Att införa denna kostnad i budget är relevant för att göra Trollhättans stad till en attraktiv arbetsgivare. 

Högre löneutrymme i budget
Att: 3,5 % är en mycket låg siffra för löner i budget, det är även sänkning från föregående år. (4%) För att vara en attraktiv arbetsgivare genom att rekrytera och behålla medarbetare är det en förutsättning att öka löner i budgeten till minst 5 %. 
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