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Hej på er alla medlemmar!             
Hösten rullar på, kyliga dagar med frost på natten har inkommit, så även blåst och mörkare dagar. Tända ljus, mysa med en filt och värme inomhus har också sin charm. 

Höstmöte med bio: Torsdagen den 28 november genomför vi vårt höstmöte & efter detta ser vi på bio tillsammans. Förhandsvisning av nya Jönssonligan filmen, varmt välkomna med er anmälan till vision@trollhattan.se (Inbjudan har gått ut sen innan, och kommer i bilaga med detta nyhetsblad igen) 
Underlag för höstmötet kommer finnas på vår hemsida, minst sju dagar innan mötet. 

Enkät: Vill börja med att TACKA er alla som svarade på vår enkät! Värdefulla svar, så även kommentarer. Inför detta har vi nu lagt en verksamhetsplanering och budget för 2025. (de läggs upp på vår hemsida inför vårt höstmöte, när övriga underlag är klara) 
För att återkomma med några svar utifrån kommentarer i enkäten vill jag förtydliga vad en glad måndag är. Glad måndag kallas den dag när vi delar ut bullar och frukt i receptionen i stadshuset. Men som ni alltid kunnat göra, prata med ditt ombud eller kontakta styrelsen, för att få en glad måndag utanför stadshuset. Vår lokala avgift är 47 kr av det du betalar. Övrig kostnad går till central verksamhet samt inkomstförsäkringen. I och med att medlemsavgiften ökar, (se längre ner i bladet) ser vi även över vår lokala avgift. Av de 47 kr går pengar mestadels till vårt grunduppdrag, som årsmöten, höstmöten, medlemsluncher samt våra utbildningar (ombud, skyddsombud, nästa år kommer en medlemsutbildning). Någon gång emellan gör vi även en aktivitet på fritiden, för att känna gemenskapen som Visionare. Vidare träffar vi er medlemmar i olika forum på individ och gruppnivå. Det inkom även bra tips på utbildningar kopplat till det vi gör, vill slå ett slag för Vision.se och er aktivitets och lärportal, där finns matnyttiga utbildningar. Angående där det stått först till kvarn har vi alltid i slutändan lyckats täcka alla som vill komma. Förutom våra populära medlemsluncher, vilket vi nu ser över till nästa år. Vi tackar även för allt beröm vi fått, det gläder oss! Återkom gärna direkt till någon av oss i styrelsen vad vi kan göra ytterligare för er, eller frågor och funderingar. (om vi kan göra på annat sätt, andra utbildningar, förslag på annan tid, för att nå ut till er alla) Vi vill att ert medlemskap ska ge er det ni önskar! 

Medlemsavgiften: Ett beslut från Kongressen är att vår medlemsavgift kommer att höjas. Detta med 4 kr från 1/1 2025 och ytterligare 4 kr, 1/1 2026. Detta av förklarliga skäl utifrån ekonomin och inflation, men även då den inte höjts på flertalet år. (Det viktiga att ha med sig är att skulle vi följt index, så skulle vi höjt den med hela 47 kr.) Beslutet är därav rimligt och vi hoppas ni har förståelse för det. 

Chefsaktivitet: Kommer äga rum fredagen den 8/11 kl 10-13 på Alberts ihop med Hälsan med efterföljande lunch. Anmäl er till vision@trollhattan.se (Inbjudan har gått ut) 

Lön:  Struktursatsningen är klar och utfallet är följande: 
Summering
· Barnbiträden   14 000 kr
· Bibliotekarier   12 800 kr
· Socialsekreterare bistånd   27 300 kr
· Behandlingssekreterare/kuratorer (ASF) 131 500 kr
· Lärare i fritidshem och förskollärare inom förskola   105 000 kr
· HR - specialister   18 000 kr
· C chefer   238 000 kr
· B chefer (områdeschefer/verksamhetschefer) 24 000 kr ASF och OF
· Individuella snedsitsar 70 000 kr
· Fritidsledare 10 000 kr
I enlighet med personalutskottets beslut så gäller retroaktivt från 1/4, utbetalning i november 2024. Nu påbörjas arbetet inför Lönerevisionen 2025. Här ska det förhandlas avtal igen på central nivå och mer information kommer, när det finns att delges. 

Ombud/skyddsombud: En fysisk träff har ägt rum. TACK till alla er som kom denna förmiddag. Bra dialoger, information och erfarenhetsutbyte. Den sista träffen för året blir digital den 26/11 mellan 8:00-9:00. (länk har gått ut) Tiderna för nästa år har gått ut via mail. 
Utbildningarna för hösten har ägt rum, nya kommer till våren. Återkommer med tider. 
För dig som förtroendevald finns en sida på Vision.se: För dig som är förtroendevald i Vision | Vision 

Socialarbetaredagen: En del av er som arbetar inom socialt arbete var i väg på denna dag i Göteborg. En uppskattad dag, där ni bland annat fick träffa förbundsordförande Veronica Magnusson och socialtjänstministern Camilla Waltersson Grönwall.  

Medlemsutflykt: Vi var ett härligt gäng på Buddys, TACK till alla er som kom. Bowla, shuffleboard och god mat var riktigt kul och positiv feedback har vi fått till oss. 

Kongress: Då har vi varit på kongress! Tre späckande dagar med mycket arbete, gemenskap, men framför allt viktiga beslut fattade. För att ta del av alla beslut kan ni läsa dem här: 1.-beslutssammanstallning-kongress-2024.pdf (vision.se)
Några av våra motioner gick igenom. Bland annat att vi ska ändra ordet tjänsteman till tjänsteperson och se på vilket annat könsneutralt ord ombudsman ska få. Vi ska se över fackliga tiden (som inte är i enighet med lagen från 70-talet) Vi hade modiga talare på scen från vårt norra område och Anna och Martin fick även prata om det arbete vi gör i Trollhättan. (Spana på våra sociala medier)
Vi har beslutat om en ny inriktning  för 2025-2028 med ledorden, enkelt, nära, framåt- tillsammans med nya hjärtefrågor, som ni kan läsa här: 15_kongress2024_starkare-tillsammans_2024.pdf (vision.se) Är man nyfiken på att se mera, kan ni gå in på denna länk: Visions kongress 2024 

Kommande val: Vill någon av er sitta med i vår valberedning eller styrelse? 
Vi vill ställa frågan inför nästkommande årsmöte, 2025. Önskar ni delta i vår styrelse är ni alltid välkomna att kontakta vår valberedning, sammankallande är Dan Fogelberg. Dan ska så småningom även gå i pension, så vi behöver täcka hans plats i vår valberedning. Är du intresserad av valberedningen, kan du återkomma till oss i styrelsen. Är du nyfiken och vill veta mer av vad vi gör? Tveka inte att höra av dig, för att vara med i vårt gäng. I länken finner ni kontaktuppgifter till valberedningen & oss i styrelsen. Styrelse med valberedningen samt revisorer | Vision 


Samverkansavtal: Modul angående våra APT, medarbetarsamtal och lönesamtal har släppts. Nya mallar att ta del av bland annat. Medarbetarsamtal kan numera äga rum antingen på våren eller hösten. Angående lönesamtalen, er lön är inte satt förrän avstämning med oss fackliga organisationer är klar på central nivå. Innan här kan du alltid föra en dialog angående din lön. Vid lönesamtal får du alltid ditt förslag på lön. (en påminnelse) Skyddsorganisation hoppas vi bli klara med under hösten. Fortsätt höra av er med frågor och funderingar. 

Värva en kollega, ni får båda presentkort: Värva en kollega till Vision
Eller varför inte värva och vad med i en utlottning om fin fina priser, vad sägs om en hotellweekend? Tiden är knapp, senast 31/10 ska du ha värvat: Värva en kollega till Vision
Med detta lite längre nyhetsblad önskar vi er en fortsatt fin höst!
Om ni inte redan gör det, följ oss på Facebook och Instagram, Vision Trollhättan. 
Hemsidan Vision Trollhättan hittar ni här.  Välkommen till Vision Trollhättan | Vision
Hälsningar Anna Kuusela, ordförande Vision Trollhättanavdelningen. 
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