Nyhetsbladet nr 1
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Hej på er alla medlemmar!             
Hoppas julen och nyåret varit till belåtenhet och önskar er en god fortsättning på det nya året! Ett år vi ser framemot med en hel del i verksamhetsplaneringen.  Januari är redan på väg mott sitt slut och många processer är redan igång. 

Medlemsluncher: Vilka trevliga luncher vi haft denna vecka, TACK! till alla er som kom. Vad det ett bra koncept? Återkom gärna med feedback! För er som ej var med eller vill se vad vi pratade om ligger nu en power point på vår hemsida att titta på. :) Välkommen till Vision Trollhättan | Vision
Årsmöte: Nu är det dags, nämligen torsdagen 29/2. Precis som förra året kommer vi befinna oss på Folkets park över en lunch. Inbjudan går ut i samband med detta nyhetsblad, (se bilaga) & Välkomna!

Föreläsare Elaine: Anmälningar har kommit in, men ännu finns några platser kvar, så glöm inte anmäla er om ni vill med! Onsdagen den 13/3 kl 18 på folkets hus är det dags & anmälan sker till vision@trollhattan.se  

Samverkansavtal: Nu är vi igång! Det digitala metodstödet har släppts för alla medarbetare och fler delar kommer att släppas efterhand. Om frågor/funderingar kommer uppstå på vägen, finns vi här för er. På central nivå i staden samtalar vi om skyddsområden och kommer återkomma i denna fråga. 
Ombud/skyddsombud: Den första träffen är en digital lunchträff den 13/2. (Outlook kallelse har gått ut.) Inom kort kommer ni få information om övriga träffar under våren. Ombudsutbildningen för våren är utsänd till er och går av stapeln i mars. Vi inväntar ännu tid för skyddsombudsutbildningen. För dig som förtroendevald finns en sida på Vision.se: För dig som är förtroendevald i Vision | Vision Kika gärna när du får möjlighet. 

Löneprocessen: I år är det ett centralt avtalsår. Yrkanden har lämnats centralt och förhandlingarna är påbörjade. För senaste nytt, gå in på denna länk: Avtal 2024 (vision.se)
Lokalt kan lönesamtal genomföras under våren, men inga summar anges. (i den process som vi är i dagens läge) Detta kan eventuellt ändras när vi närmar oss februari/mars. Då återkommer vi. 
Vidare kommer nu fackliga på central nivå att komma in i budgetarbete. Detta kommer ske vid CSG i februari för 2025. Inför 2024 som är ett speciellt år kommer det ske vid överläggningen när det centrala avtalet är klart. Vi sitter nu med yrkanden in i det sista. 

Chefsaktivitet: En av medlemsluncherna var enbart för er chefer, TACK för att ni kom! Vi siktar på ytterligare en aktivitet under året. Vad önskar ni, återkom gärna till Anna eller chefsombud Anders Hammarstedt med förslag. (Tips och förslag fick vi även från medlemslunchen, tack!)
Styrelsemöte: Önskar ni att vi kommer till er arbetsplats på vårt styrelsemöte. Hör av er till Anna, så berättar jag mera. 
”200” kronan: Här kommer en påminnelse om 200 kronan. Den riktar sig till er som ombud. För att ni ska ha möjlighet att möta era medlemmar på exempelvis en lunch där vi från styrelsen står för 200 kronor per medlem/år för denna aktivitet. Så om du som ombud tycker det låter intressant, sänd mig ett mail, för ytterligare information. 

Digital föreläsning: Föreläsning om hur man kan arbeta för att förebygga utanförskap: Välkommen till en spännande och intressant föreläsning med Nicolas Lunabba. Nicolas kommer dela med sig av sitt arbete inom organisationen Helamalmö samt för hur organisationen Helamalmö verkar för social rättvisa och hållbarhet med särskilt fokus på barn och unga i Malmö. Läs mer och anmäl er här senast 6/2: Mina sidor - vision.se

Motion: Nu är det dags! Vill du vara med och påverka och få inflytande i Vision? Ett bra sätt att lyfta idéer och förslag på antingen lokal eller nationell nivå inom Vision är att skriva motion Kanske inför Kongress 2024? Skriv en motion (vision.se) Återkom om du har förslag på motion!

Till sist vill jag tillsammans med styrelsen önska er en riktigt GOD fortsättning på det nya året! 	
Om ni inte redan gör det, följ oss på Facebook och Instagram, Vision Trollhättan. 
Hemsidan Vision Trollhättan hittar ni här.  Välkommen till Vision Trollhättan | Vision
Hälsningar Anna Kuusela, ordförande Vision Trollhättanavdelningen. 
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