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Hej på er alla medlemmar!             
Ett nytt år har anlänt, med både nya möjligheter och utmaningar att ta oss an. Hoppas julen och nyåret varit till belåtenhet och önskar en god fortsättning på nya året! Snart är redan januari månad slut. 
Medlemsluncher: Går av stapeln i nästa och nästkommande vecka. En digital träff som (förhoppningsvis lyckas spelas in) nu på måndag 27/1, länk kommer här, (även gått ut i mail)
Microsoft Teams Behöver du hjälp? 
Anslut till mötet nu 
Mötes-ID: 398 728 473 729 
Lösenord: YV7kC2ns 
och därefter tre fysiska träffar på Alberts. Trycket har varit högt, som förmedlats i tidigare mail. Glöm inte förmedla om du fått förhinder, för att lämna plats i kön. 

Årsmöte: Nu är det snart dags igen, denna gång torsdagen den 6/3. Precis som ett par föregående år, kommer vi befinna oss på Folkets park över en lunch. Inbjudan kommer & som vanligt läggs alla handlingar ut på hemsidan minst en vecka innan mötet. 

Har ni förslag eller övriga frågor ni önskar ta upp på årsmötet, inkom med dessa till vision@trollhattan.se senast 24/2. 

Chefer: I år startar vi med eget nyhetsblad för våra chefer efter önskemål. Bland annat kommer vi för våra chefer ha egna digitala träffar och fortsätta med vår chefsaktivitet. 

Lön: Avtalsrörelsen är igång och yrkanden har lämnats centralt. För att läsa dem och följa processen, gå in på denna länk:  Avtal 2025 För att se våra yrkanden i sin helhet, följ denna länk: yrkanden_hok_2025.pdf
Lokalt kan lönesamtal genomföras under våren, men inga summar anges. (i den process som vi är i dagens läge) Detta kan eventuellt ändras när vi närmar oss februari/mars. Då återkommer vi. 
Inför budgetår 2026 är det dags att lägga yrkanden. Vad vill ni att vi i Vision Trollhättan yrkar på? Sänd ett mail till någon i vår lönestrategigrupp och låt oss veta. (Filip Allansson, Johan Merking, Susanne Jörgensen, Anna Kuusela) 

Kalendarium från center: Här kan ni se vad som sker från vårt center under året, även nationellt. Inbjudan till aktiviteter/utbildningar kommer allt eftersom.  Kalendarium – Göteborg

Ombud/skyddsombud: Ett särskilt mail har sänts ut till er med tider för alla träffar under året. Utbildningar för våren är bokade. För ombudsutbildningen kommer den vara 13-14/3 och skyddsombudsutbildningen 10-11/4. Anmälan har gått ut via mail.  
För dig som förtroendevald finns en sida på Vision.se: För dig som är förtroendevald i Vision | Vision 

Samverkansavtal: I början på året ska ni nu igen, se över vilka ni har i er samverkansgrupp för att få det att fungera som bäst under året. Skyddsorganisationen i staden pågår, vi inväntar ännu svar från Arbetsmiljöverket för att få råd hur vi går framåt. Fortsätt höra av er med frågor och funderingar. 

Adventskalender: Vinnarna är dragna och har blivit kontaktade. Grattis! :) 
Värva en kollega, ni får båda presentkort: Värva en kollega till Vision
Till sist vill jag tillsammans med styrelsen önska er en riktig GOD fortsättning på det nya året!

Om ni inte redan gör det, följ oss på Facebook och Instagram, Vision Trollhättan. 
Hemsidan Vision Trollhättan hittar ni här.  Välkommen till Vision Trollhättan | Vision
Hälsningar Anna Kuusela, ordförande Vision Trollhättanavdelningen. 
anna.kuusela@trollhattan.se , 0520-497850
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