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Hej på er alla medlemmar!             
Månaderna rullar på och vi har gått in i tredje månaden för året. Dagarna blir ljusare och våren bör vara på ingång. (ett bakslag av snö, hör till vanligheterna) 
Medlemsluncher: TACK till alla er som var med, både fysiskt eller digitalt. En power point finns på vår hemsida och filmen från de digitala träffen kommer här: Medlemslunch digital 27 januari 2025.mp4 Den var för stor för att lägga ut på hemsidan. Alla blev erbjudna en plats i kön även i år, men till nästa år blir det troligt större lokal från början. 

Årsmöte: TACK till alla er som kom på detta.  En god lunch fick vi och beslut fattades. Vi arbetar fortsatt på och gör varandra bättre! Vi hade ett nyval i vår valberedning, välkommen Maria Lundgren. Årsmötesprotokoll ligger nu på hemsidan. 

Konstituerande styrelsemöte: Har ägt rum och protokoll läggs på hemsidan när det är justerat. Inga större förändringar har skett i vår styrelse.
Facklig tid: Den förändring som skett är att vi har fått utökning av vår fackliga tid, vilket efter vårt konstituerande möte beslutats att vice ordförande Martin kommer att arbeta 80% facklig tid. Sen innan arbetar Anna 100%, Per och Susanne fortsatt på 20%. 

Molnet: Trollhättans stad gör om och vi alla är på väg ut i det så kallade ”molnet”. Avdelningen har varit i kontakt med både IT enheten och Dataskyddsombud som förmedlar att vi fortsatt kan sända ut allmän information som vi gjort innan. (ex nyhetsblad, inbjudningar via trollhattan mailen.) 
När det kommer till känsliga uppgifter i exempelvis ett ärende, önskar vi att ni sänder via vår förtroendemejl. (min står i slutet av detta brev) En mail som går via Vision centralt. Skulle ni sända till vår Trollhättan mail, tänk på vad ni sänder och vi kommer att hänvisa er till annan mail. (en vanlig fråga går givetvis fortsatt bra, medan ex läkarintyg ska sändas till vår förtroendemejl.) Vi får hjälps åt att göra ”rätt”. Uppdatera gärna på mina sidor till en mejl som är er privata. Då har vi säkrat upp för att kunna nå er på ett säkert & bästa sätt. 

Örebro: Inte har det undkommit någon om skolskjutningen i Örebro. (över en månad har redan gått) Lokalt finns vi tillhands för er som vill ha stöd. I denna tid kan minnen från vad som hänt i Trollhättan göra oss påminda. Vi deltog även på den nationella tysta minuten. Centralt Vision har deltagit på olika sätt, som att våra avdelningar i Örebro varit nära för att stötta. 

Chefer: Vi har startat ett eget nyhetsblad för våra chefer efter önskemål. Information kommer vidare komma där. 

Lön: Avtalsrörelsen är igång och yrkanden har lämnats centralt. För att läsa dem och följa processen, gå in på denna länk:  Avtal 2025 För att se våra yrkanden i sin helhet, följ denna länk: yrkanden_hok_2025.pdf
Lokalt kan lönesamtal genomföras under våren, men inga summar anges. (i den process som vi är i dagens läge) Detta kan eventuellt ändras när vi närmar oss februari/mars. Då återkommer vi. 
Våra yrkanden är lämnade och även de finns på vår hemsida. 
Tillsammans med Kommunal, Vårdförbundet och Sveriges lärare yrkar vi på delar gemensamt och från Visions sida andra delar. Läs dem gärna. 

Ombud/skyddsombud: Ett särskilt mail har sänts ut till er med tider för alla träffar under året. Glöm inte anmäla er till den fysiska träffen. Vi har även börjat med mindre träffar förvaltningsvis och för dem som sitter på FSG. Vi utvärderar och ser vad som blir bäst inför hösten. 
För dig som förtroendevald finns en sida på Vision.se: För dig som är förtroendevald i Vision | Vision 

Samverkansavtal: Ska utvärderas och svar har erhållits från Arbetsmiljöverket. När träff har skett med arbetsgivaren, återkommer vi. Fortsätt höra av er med frågor och funderingar. 

Om ni inte redan gör det, följ oss på Facebook och Instagram, Vision Trollhättan. 
Hemsidan Vision Trollhättan hittar ni här.  Välkommen till Vision Trollhättan | Vision
Hälsningar Anna Kuusela, ordförande Vision Trollhättanavdelningen. 
anna.kuusela@fv.vision.se
anna.kuusela@trollhattan.se , 0520-497850
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