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Hej på er alla medlemmar! 
Våren är här, eller, första april kändes lite som ett skämt, men snö på x antal centimeter.  Men nu känner man ändå solens värmestrålar & jag hoppas ni hade en fin påsk!
Förbundsordförande Veronica: Vi startar med glädjande nyheter att vår förbundsordförande Veronica Magnusson för Vision kommer på besök till oss i Trollhättan.  Detta kommer ske till hösten. Planering pågår och vill ni att hon ska besöka just din arbetsplats, sänd mig ett mail, så ser vi om det blir möjligt. 
Intresseförhandlingar/dialog: Processerna fortlöper. Chefsflextidsavtalet har gått framåt och vi hoppas att ett påskrivet avtal ska vara klart innan sommaren. Arbetsgivaren har gått oss till mötes i att ändra avstämningsperioderna, vilket är glädjande.  
Angående ”menskligare” arbetsliv har vi från Vision gått ihop med Sveriges lärare, Kommunal och Vårdförbundet & en första träff har skett. Nu inväntar vi arbetsgivaren som skulle se över detta. 
Den tredje processen via ASF, blev klar i samverkan  
Lönerevision: Ni ska nu alla fått ert förslag på lön. Vision har fått till sig och sett olika delar som vi lyft med arbetsgivaren i avstämningen. Lönerevisionen arbetas med året om och vi ser ihop med arbetsgivaren utvecklingsområden. Vi har även varit i kontakt med personalutskottet för att föra ytterligare dialog. Vision inväntar nu avstämningsprotokoll för årets lönerevision med en markering om att  ”märket” behöver beaktas inför kommande lönerevision. ”Märket” är lagd på två år. Ett enskilt mail från Vision har gått ut angående vad ”märket” betyder för oss. Vårt centrala avtal löper även ut nästa år, diskussioner kommer även därav ske på central nivå. Utbetalning är planerad att ske i maj månad med retroaktivitet från april. Vid frågor, kontakta gärna någon av oss i lönedelegationen. 

Ombud/skyddsombud: Vi har haft vår fysiska träff med information om skyddsronder, utbildningar och intresseförhandlingar. Vi tackar er alla för att ni kom! En ny sker till hösten igen. Återkom gärna om vad ni önskar att den ska handla om. 
Ombudsutbildning samt skyddsombudsutbildning blir det till hösten igen. 
KIA utbildning för våra skyddsombud sker 27/4 på Grävlingen. Outlook kallelse har gått ut till berörda. 
Nästa ombud/skyddsombudsträff sker digitalt 24/5 (7:30), Outlook kallelse har gått ut angående denna. 

Årsmöte: har ägt rum. TACK alla för att ni kom! Vi har även haft ett konstituerande styrelsemöte och detta protokoll finner ni som övriga styrelsemöten på vår hemsida. Passar även på att tacka min lokala styrelse för engagemanget! 
Samverkansavtal. Det inkommer en del frågor angående hur det går. Visions bild är att det går framåt. Processen har tagit tid av olika anledningar, en tillförordnad förhandlingschef var på plats under en tid, tidsutrymme för alla att mötas, Lärarförbunden som har blivit ett. Vi har dock en förhoppning om att vara klara med avtalet innan sommaren. Samtidigt arbetar vi nu med vägledning/kommentarer till avtalet för att implementera detta för er alla. Viktigt att det blir bra och riktigt för att kunna stå bakom och att det håller över tid! 
Dygnsvila: Det inkommer en del frågor utifrån de nya bestämmelserna angående dygnsvila som träder i kraft 231001. Processer pågår lokalt i staden utifrån olika verksamheter och förvaltningar. Hur processen ska gå till om du berörs, kan du läsa om här: 
Arbetsrätt/Avtal - Centrala & lokala avtal (trollhattan.se) Ni kan även läsa mer om vad de nya bestämmelserna på följande länk från SKR. Dygnsvila | SKR
Träff med politiken: Efter mail till politiken har Peter bjudit in oss till samtal. Jag som ordförande, Per som vårt huvudskyddsombud, Anders som vårt chefsombud och Susanne från lönedelegation har träffat honom i vad vi upplevde som ett givande samtal. Dialog är viktigt för att framföra våra medlemmars tankar, åsikter och synpunkter. 
Monika: Assistent Monika har nu gjort vår sista dag hos oss. Avtackning kommer ske i närtid. Flytten blev förflyttad en vecka, då introduktion av vår nya assistent Sandra har skett av Monika. Tack för detta!
Ny assistent Sandra: Som skrivits har vi glädjande fått en ny assistent vid namn Sandra Solveigsdotter. Sandra kommer att arbeta till en början två timmar om dagen och hon finner ni på vårt kontor. 
Flytt av kontor: Vision har som ni vet innan två rum på våning 4. I samband med byte av assistent har vi även bytt kontor. Sandra sitter i det mindre och i det andra sitter jag samt övriga i styrelsen vid behov, med en förhoppning om en konferensdel så småningom. 
Då kontorsflytt skett och vår assistent är ny, ber vi er ha överseende om att det är lite rörigt och vissa delar kommer lite senare.
[bookmark: _GoBack]”200” kronan: Ni har börjat använda den, kul! Så om du som ombud tycker det låter intressant, sänd mig ett mail, för ytterligare information. 
Webinarier angående försäkringar: Webinarier med Folksam och Skandia pågår. Sprid dem gärna och bjud gärna med den som inte ännu är medlem i Vision. Webbinarium om medlemsförsäkringar (vision.se)

Glad måndag: Det har viskats i mitt öra att det på måndag är en glad måndag. Bullar utlovas vid receptionen i stadshuset. Mellan cirka 07-08. Kom förbi vetja! ;) Är du utanför stadshuset, kom och hämta bullar till din arbetsplats. 
Medlemskryssning: Sist men inte minst är det dags att anmäla sig till medlemskryssningen som sker i augusti. Bilaga till denna med anmälan sänds ut i samband med detta utskick. Välkommen!
Nu hoppas vi att solen och våren är på ingång på riktigt! 
Om ni inte redan gör det, följ oss på Facebook och Instagram, Vision Trollhättan. 
Hemsidan Vision Trollhättan hittar ni här.  Välkommen till Vision Trollhättan | Vision
Hälsningar Anna Kuusela, ordförande Vision Trollhättanavdelningen. 
anna.kuusela@trollhattan.se , 0520-497850
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