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Hej på er alla medlemmar!             
Sommarmånaden är här! Njut av solen, en glass, promenaden eller bara lägg ner dig ner och ta det lugnt. (regniga dagar förekommer med) Med sommaren kommer också ledighet för en del av oss och för er som arbetar, glöm inte att ni gör ett fantastiskt arbete och jag hoppas du får din vila vid ett senare tillfälle. 

Bemanning under sommaren: Följande bemanning har lokalavdelningen i sommar:
V.27-28 når ni Martin Johansson (0520-496335)
V.29 når ni Sarkis Banous (0520-495511) 
V. 30 finns ingen i lokalavdelningen på plats och ni behöver därav kontakta Vision direkt på nummer 0771-440000 eller chef direkt 0771-360300. De kommer vid behov hänvisa er till centret i Göteborg.  
V.31-32, v 33 måndag, tisdag når ni Susanne Jörgensen (0520-497467)

Ni kan också alltid ringa till Vision direkt på nummer 0771-44 00 00 alternativt chef direkt 0771-36 03 00. Om de inte kan vara behjälpliga med ditt ärende, kommer de hjälpa till med kontakten med oss lokalt alternativt centret i Göteborg. 

Chefsaktivitet: En särskild inbjudan har gått ut till er chefer. Fredagen den 30/8 kl 10-13 blir det chefsaktivitet på Alberts ihop med Hälsan med efterföljande lunch. Välkomna med er anmälan till vision@trollhattan.se  
Är du chef och under 35 år, anmäl dig till generation Vision Chef, följ länken:  Specialerbjudande till dig som är ung chef! (anpdm.com)

Lön: Avstämningen är nu klar. Vi har lyft delar vi fått till oss och vad vi anser behöver ske framåt. Lönen betalas ut i juni med retroaktivitet från april månad. Årets utfall för totalen för Visions medlemmar blev 3,55 %, varav garanterat utfall 3,45 % och sifferlösa som inkluderades i chefsled, 3,82%. 
Nu börjar arbetet inför struktursatsningen till hösten. Löneanalyser från i höstas ligger till grund och det kommer lyftas igen i de olika förvaltningars samverkansgrupp för att se om de ser lika ut som i höstas. Inga summor eller grupper är klara ännu. 
Parterna är överens om att frågan kring lönestruktur för kvinnodominerade yrkesgrupper (punkt 7. I bilaga 3) kan lyftas in som ett perspektiv i den analys som görs inför höstens riktade satsningar, där vi central även kommer titta på detta. 

Personalutskottet: Lokalavdelningen med några representanter har även träffat vårt personalutskott för att prata om viktiga delar som vi ser för våra medlemmar i staden. 

Ombud/skyddsombud: Vi har haft sista träffen för våren och nya tider kommer till hösten. 
Skyddsombudsutbildningen är genomförd och nya utbildningar återkommer i höst. (skyddsombudsutbildningen har redan kommit ut) & nu vet vi att ombudsutbildningen kommer ske 9-10/10 på Bohusgården i Uddevalla. Inbjudan kommer. 
För dig som förtroendevald finns en sida på Vision.se: För dig som är förtroendevald i Vision | Vision Kika gärna när du får möjlighet. 

Medlemsutflykt: Är på gång. Vi klurar lite till för att få till det och en inbjudan kommer så snart det är klart.

Kongress: Inför höstens kongress har följande motioner inkommit: Microsoft Word - Motioner till webb (vision.se) I slutet på juni kan ni gå in på denna sida för att se svaren av förbundsstyrelsen: Visions kongress 2024

Kompetensutveckling: Vision erbjuder olika utbildningar, en del även för icke medlemmar. En som nyligen kommit ut handlar om NPF. Ta dig en stund att genomföra den. Följ länken: En arbetsplats för alla – Tips och verktyg (vision.se)

Autogiro: En påminnelse även i detta brev, från april kommer din medlemsavgift att dras den 28:e varje månad istället för den sista varje månad.
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Pride: Vi sponsrar Pride även i år. Vi har även ett par biljetter till galakvällen. Önskar ni ta del av dessa (givetvis gratis), återkom senast 19/6. (Om flera önskar, lottas de ut)  

Administratörer: Nytt nätverk för er som arbetar som administratörer:  Dags att sätta administratören på kartan! (vision.se)

Samverkansavtal: Lite snårigt är det på vägen, vi tror att det blir bra i slutändan. Arbetet med modul 2 är i gång och skyddsorganisationen likaså. Fortsätt höra av er med frågor och funderingar. 

Styrelseresa: Sen sist har styrelsen ihop med valberedningen varit på planeringsdagar. Givande dagar med olika innehåll, samverkansavtal, budget, engagemang, workshop för ökad facklig styrka för att nämna några delar. 
Värva en kollega, ni får båda presentkort: Värva en kollega till Vision
Med detta önskar jag tillsammans med styrelse, valberedning er en riktig härligt & fantastisk sommar, oavsett vad ni tar er för.

Om ni inte redan gör det, följ oss på Facebook och Instagram, Vision Trollhättan. 
Hemsidan Vision Trollhättan hittar ni här.  Välkommen till Vision Trollhättan | Vision
Hälsningar Anna Kuusela, ordförande Vision Trollhättanavdelningen. 
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