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Verksamhetsberättelse 2023, Vision Trollhätteavdelningen 
Året som gått 
Denna verksamhetsberättelse beskriver avdelningens verksamhet från årsmötet i mars 2023.  Årsmötet ägde rum på Folkets park med en lunchbuffé under tiden. 
Grunden i verksamheten har utgått ifrån Visions värdegrund, stadgar och hjärtefrågor. Verksamheten har arbetat med olika delar som lönerevision, medlemsärenden, olika samverkansforum samt medlemsaktiviteter. En utförlig del redovisas nedan. 
Medlemmar  
Organisering och rekrytering av medlemmar och ombud har fortlöpt under året. Arbetet med att hålla medlemsregistret uppdaterat fortlöper. Vi passerade 700 års strecket och firade med tårta. Glädjande att vi ökar i facklig styrka!  
I skrivande stund har avdelningen 711 medlemmar.  
Ekonomi  
[bookmark: _Hlk66780283]Styrelsen har i år valt att arrangera olika aktiviteter för medlemmar. Redovisning sker i denna berättelse längre ner. Styrelsen har valt att arrangera aktiviteter som är värdefulla för medlemmarna, inte för att få budget i balans.  
Detaljerna framgår i bokslutet samt i revisorsberättelsen. 
Verksamhet  
Avdelningens verksamhet har utgått ifrån Visions stadgar, värdegrund och hjärtefrågor. Styrelsen, ombuden och skyddsombuden har gemensamt under året deltagit i samverkansforum. Vidare har styrelsen tillsammans med andra fackförbund och arbetsgivaren arbetat fram ett nytt samverkansavtal för staden, en egen överläggning angående löneprocessen har skett (där vi nu kommer lämna yrkanden inför 2025 års budget i annat forum, CSG) övriga förhandlingar samt överläggningar, bistått medlemmar i ärenden rörande arbetsmiljö, rehabilitering och anställningsvillkor. Flertalet medlemsaktiviteter har också genomförts under året. 
Aktiviteter  
Löneluncher 
Under januari 2023 genomfördes fem löneluncher på NOVA. Olika förvaltningar per dag och en chefslunch. Dessa genomfördes ihop med arbetsgivaren, HR avdelningen. 
Ombud/skyddsombudsträffar
Våra ombud och skyddsombud önskar att träffarna sker gemensamt, vilket vi fortsatt med. 
Under våren och hösten har det genomförts tre ombud/skyddsombudsträffar, sammanlagt sex under året. På våren var två av dem digitala och en längre fysisk träff med lunch. Under denna träff var representanter från HR avdelningen med och berätta om vårt system för arbetshändelser. Under hösten har det varit två digitala träffar och den längre träff skedde när förbundsordförande Veronica var på besök och en frukost skedde i samband med detta. 
Ombudsutbildning skedde i november. Anledningen till att det endast var en gång under året, var utifrån behovet.
Skyddsombudsutbildning har tyvärr inte genomförts under året, utifrån att kursledare anmäldes för sent från annan ansvarig kommun. Utbildningarna genomförs i samarbete med norra området. 
Medlemsutbildning 
I februari månad hade vi föreläsare Morgan Alling på besök. Ett populärt besök som genomfördes ihop med norra området, pensionärsföreningen och Trollhättans stads energi. 
Medlemsresa 
Medlemsresan 2023 genomfördes i augusti i form av en medlemskryssning med ”räkfrossa” på Göta Älv i Trollhättan. 

Medlemsbio 
I oktober månad hade vi en medlemsbio där vi tillsammans såg på filmen ”Tillsammans 99”. Medlemmar bjöds på dricka och popcorn. 

Besök av förbundsordförande Veronica
I november kom förbundsordförande Veronica på besök ihop med representant från centret i Göteborg. En heldag med träff av styrelse och valberedning, frukostträff med ombud och skyddsombud. Träff med kommunstyrelsens ordförande Peter Eriksson med efterföljande lunch för alla medlemmar och potentiella medlemmar, över 150 personer. På eftermiddagen gjordes arbetsplatsbesök inom Omsorgsförvaltningen och Arbetsmarknads och Socialförvaltningen. 

Gladare måndagar
Representanter från styrelsen brukar dela ut kanelbullar i stadshusets entré på måndag morgon. En insats som haft både ett rekryteringssyfte och varit en bra möjlighet att träffa medlemmar. Fyra tillfällen genomfördes under året. Medlemmar har också möjlighet att beställa bullar till sin arbetsplats, vilket har skett vid några tillfällen.

Chefsaktivitet
Varje år arrangeras en särskild aktivitet för våra chefsmedlemmar. I år har vi haft en lönelunch för enbart chefsmedlemmar. I övrigt har vi ej lyckats få till ytterligare en träff. Detta beror på almanackor, både utifrån våra egna och utifrån de vi velat träffa.  


Årsmöte
Under mars månad genomfördes årsmöte på folkets park med en god lunchbuffé som åts under tiden. 
Höstmöte 
I december 2023 genomfördes ett höstmöte med kombinerad julfrukost. 
Styrelsen 
Under året har styrelsens fortsatt det interna arbetet med kompetensbreddning och utveckling. Styrelsen är väl fungerande där alla har tydliga ansvarsområden och solidariskt tar ansvar för att driva avdelningens arbete framåt i såväl strategiska frågor som individärenden. Styrelsen genomför en verksamhetsplaneringsresa på två dagar under våren och en verksamhetsplaneringsdag på hösten. 

Styrelsen har fram till årsmötet i mars 2023 bestått av:  

Från höstmötet har styrelsen sett ut som följer:
Anna Kuusela, ordförande, förhandlingsansvarig
Martin Johansson, vice ordförande
Susanne Jörgensen, 2:e vice ordförande, vice sekreterare
Helena Axén, ledamot, ombud för chefer
Johan Merking, ledamot, kassör
Sofia Persson, ledamot, sekreterare
Per Gertow, ledamot, huvudskyddsombud
Anders Hammarstedt, ledamot, vice huvudskyddsombud, ombud för chefer
Sarkis Banous, ledamot
Filip Allansson, ledamot
Malin Henriksson, suppleant
Victoria Källbro, suppleant
Valberedningen
Dan Fogelberg, sammankallande
Torbjörn Jacksson, ledamot
Marika Nordberg, ledamot

Revisorer 
Birgitta Ohtamaa, Pernilla Hermansson
Revisor suppleant: Susanne Rasmusson

Under december månad valde Helena Axén att lämna styrelsen då hon avslutade sin tjänst i Trollhättans stad. 
Facklig tid  

Den fackliga tid som avdelningen disponerar uppgår idag till ca 1,7 heltidstjänster, som fördelas i styrelsen enligt följande:  

Från årsmötet 2022:

Från januari 2022: 
Anna Kuusela, ordförande, 100 %
Susanne Jörgensen, 20 %
Martin Johansson 20 %
Per Gertow 20 %


Tack!  
För styrelsen i Vision Trollhättan vill jag härmed tacka medlemmar, ombud, skyddsombud och övriga förtroendevalda för ett gott arbete under 2023. Vision Trollhättan står fortfarande starkt med en kompetent och engagerad styrelse med nya som äldre medlemmar som med utgångspunkt i vår värdegrund driver fackliga frågor för medlemmarnas bästa. 
Vi gör varandra bättre!  

Trollhättan, 13 februari 2024
Anna Kuusela, ordförande.
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