Förslag till resultatdisposition

Resultatdisposition
Årets resultat för Vision Göteborg uppgår till -967 058 kr. Det innebär en resultatförsämring jämfört med föregående år, då resultatet var 18 305 kr.
Styrelsen föreslår att årets resultat disponeras enligt följande:
· Överföring till balanserat eget kapital (överföres i ny räkning): -967 058 kr
· Totalt eget kapital efter disposition: 4 851 595 kr

Kommentar
Under räkenskapsåret har föreningens kostnader överstigit intäkterna, vilket har påverkat det ekonomiska utfallet. De största kostnadsposterna har varit utgifter för medlemsaktiviteter, möten och utbildningar, i linje med föreningens verksamhetsplan och ändamål.
Föreningens huvudintäkt utgörs av medlemsavgifter, som under året uppgått till 3 794 224 kr, en minskning från föregående års 4 016 578 kr. Minskningen orsakades dock av en transaktion av medlemsavgifter som förbundet betalat ut i januari 2023, men som egentligen tillhörde december 2022. Det vill säga att posten inte periodiserades. Detta i kombination med byte av kassör i föreningen gjorde att posten inte upptogs i bokslutet för 2022 och därmed ingick i 2023 års resultaträkning.
Övriga intäkter har ökat, framför allt genom skadestånd samt räntor på sparat kapital.
Styrelsen anser att föreningens ekonomi, trots årets negativa resultat, fortsatt är stabil med ett eget kapital på 4 851 595 kr vid räkenskapsårets slut. 
Det är också i grunden positivt att vi, äntligen, börjat beta av lite av det uppbyggda kapitalet som uppstod i samband med pandemiåren. Som ideell förening eftersträvar vi inte att bygga upp ett större eget kapital, utan vill att pengarna används i verksamheten. 


