14a - Försäkringsålder 
Motionär: Lily Macarena Robles
Hej har hört nu av några äldre kollegor som jobbar och är över 65 att de missgynnats/missgynnas i exempel viss försäkringar, som skulle gått in och stöttat om de varit under 65 år.
Kollade upp i AFA avtalen och det förekommer fortfarande några paragrafer som upphör att gälla när man arbetar och slutar gälla efter 65.
Om man vill att personer eller våra medlemmar ska arbeta efter det de blivit 65 så måste alla försäkringar och rättigheter förhandlas att de ska gälla för alla i arbetsför ålder.
Det är en fälla för en del att bli skadad och förs då konstatera att försäkringen inte gäller.
Exempel 1: AGS-kl försäkringsvilkor under §3a, i anmärkning - att för att få rätt till AGS-KL – förmån så upphör för försäkrad. Vid ingången av den månad under vilken han eller hon fyller 65 år. 
Exempel 2: Efterskydd innebär att arbetsskade­försäkringen (TFA och TFA-KL) fortsätter att gälla för arbetssjukdomar när anställningen har upphört. Det betyder att man kan få ersättning även om sjukdomen visat sig efter anställningens slut, under förutsättning att:
arbetssjukdomen har visat sig före 65-årsdagen,
man har blivit utsatt för det som orsakat sjukdomen på sin arbetsplats.
Vissa arbetssjukdomar måste vara godkända av Försäkrings­kassan för att vi ska kunna betala ersättning.
Efterskydd gäller inte för olycksfall på arbetet och inte heller för färdolycksfall vid resa till eller från arbetet.
Exempel 3: Sjukförsäkringen
Förslag till beslut:
1 att man lyfter frågan så vision kan kräva att arbetsgivaren betalar tillägsförsäkring för de äldre som i god tro jobbar utan dessa försäkring/skydd.
2 Att Vision ser över dessa och samlar information om dessa så att medlemmar har tillgång till rätt information innan de jobbar vidare.
När upphör försäkringen?
Du kan få ersättning från försäkringen som längst till och med månaden innan du fyller 66 år. Detta gäller alla som fyller 66 år från och med 1 januari 2023 eller senare. Innan dess var åldersgränsen 65 år.
Efter jag skrivit min motion såg jag att det var även så med försäkringskassan om sjukpenning, tänker att önskar man att personer arbetar längre måste även både försäkringar och försäkringskassan hänga med så de som äver 65 inte står utan de förmåner som man tidigare ser som självklara.
Ska jag skriva en motion även om försäkringskassan? Eller uppfattas jag att det ingår i min motion?

Motionären föreslår representantskapet besluta 	
· Att Vision lyfter frågan och kräver att arbetsgivaren betalar tilläggsförsäkringar för medlemmar över 65 år, så att de har ett komplett försäkringsskydd när de arbetar vidare efter denna ålder.
· Att Vision genomför en översyn av alla försäkringar som upphör att gälla vid 65 års ålder och samlar in samt tillhandahåller information till berörda medlemmar, så att de är medvetna om sina rättigheter och risker innan de väljer att fortsätta arbeta efter 65 års ålder.



Avdelningsstyrelsens svar på motionen
Vi anser att det är en mycket intressant och relevant motion, och håller med motionären om att frågan är viktig. 
Dock ser vi att Vision Göteborg inte kan genomföra det som motionären önskar, då det är en fråga för Vision förbund, men vi uppmanar motionären att skicka motionen vidare till förbundet.
Avdelningsstyrelsen föreslår representantskapet besluta
· Att avslå motionen

