14b - Tvärfacklig klimatsamverkan bör drivas av Vision Göteborg
Motionär: Klimatrådet, Susanna Arolin
Vi som anställda i Göteborgs stad förväntas bidra till att staden uppnår målen i Miljö- och klimatprogrammet, att Göteborg ska vara en ekologiskt hållbar stad med ett klimatavtryck nära noll till år 2030. Arbetsgivaren lanserade 2023 en digital fortbildning om miljö- och klimatarbetet för stadens medarbetare; Från ord till handling men ännu så länge har få medarbetare tagit del av utbildningen. Det oberoende vetenskapliga forskarråd som årligen granskar hur det går i stadens arbete med miljö- och klimatprogrammet konstaterar i sin senaste rapport från december 2023 att utsläppen minskar i en alldeles för låg takt för att målet ska kunna nås, och vidare att det krävs både en tydligare politisk ledning och skärpning av politiken för att kunna nå de uppsatta målen samt ett förändrat arbetssätt och organisationskultur i staden. Medlemmar beskriver för oss att de i många fall saknar förutsättningar och stöd för att bidra aktivt i stadens omställning, samtidigt som de uttrycker starkt engagemang i att staden ska uppnå klimatmålen. I Klimatrådet har vi också blivit kontaktade av Vision-medlemmar utanför Göteborgs stad, som efterfrågar samverkan i klimatarbetet - för erfarenhetsutbyte, ömsesidigt stöd och inspiration. 
Vi i Klimatrådet är övertygade om att det finns ett stort klimatengagemang även hos medlemmar i andra fackförbund än Vision, och vi ser därför att det vore värdefullt att kroka arm med andra fackförbund för att bli starkare tillsammans, så att vi kan få fart i omställningen och kunna trycka på gentemot våra arbetsgivare att de ska tillvarata potentialen i medarbetarnas engagemang och vilja att vara aktivt delaktiga i hållbar omställning. Vi ser också att det kan finnas arbetsuppgifter att samverka kring, både i TCO’s klimatpolitiska program, och i rekommendationerna från Göteborgs stads medborgarråd för delaktighet i miljö- och klimatfrågor.
Klimatrådet i Vision Göteborg föreslår representantskapet besluta
· att Vision Göteborg tar initiativ till och driver tvärfacklig lokal samverkan/skapar nätverk för att utveckla lokalt fackligt samarbete i miljö- och klimatarbetet, i syfte att stärka medarbetarnas möjligheter att på olika sätt kunna bidra aktivt till att lokala miljö- och klimatmål uppnås, i staden som helhet och i de olika verksamheterna.



Avdelningsstyrelsens svar på motionen
Klimatet är vår tids ödefråga. Motionären pekar på något som får för lite uppmärksamhet i vårt samhälle. Förbundet och avdelningsstyrelsen är enig med motionären på denna punkt. För Vision Göteborg finns ett etablerat, och mycket aktivt, Klimatråd. Klimatrådet agerar som ett utskott för hela Vision Göteborg i frågor som rör hur medlemmar kan påverka i klimat- och miljöfrågor. Det har i budget för 2025 avsatts 1,5 miljoner kronor för medlemsaktiviteter. Inom denna budgetpost skall bland annat klimat- och miljöarbete bedrivas.

Avdelningsstyrelsen är mycket intresserade och enträgna att nå ut bredare med, och skapa mer förändring i miljö- och klimatfrågor men är också begränsade av resurser. Viljan finns, men inte kapaciteten. Avdelningsstyrelsen ser mycket positivt på ett tvärfackligt samarbete inom denna, och andra frågor. Tanken med de råd och beredningsgrupper som finns inom avdelningen är att de skall agera för föreningen som en förlängd arm. Möjligheten att agera på detta vis finns därmed redan, och ligger inom klimatrådets rådighet. Självklart skall avdelningsstyrelsen i samtal med andra fackföreningar lyfta möjligheten att samarbeta med klimatrådet.

Med start 2025 och för det långsiktiga arbetet fram till 2028 har avdelningsstyrelsen valt att göra ett nytt grepp: flerårsplanering. I denna ingår miljö- och klimatfrågor. Klimatrådet kommer, så som andra beredningsgrupper att ges möjlighet till regelbunden avstämning med avdelningsstyrelsen och bjudas in till aktiviteter under flerårsperioden. 


Avdelningsstyrelsen föreslår därför representantskapet besluta
· Att anse motionen besvarad
