16c - Angående automatisk adjungering

Motionärer: Medlemmarna Oskar Amund, Krystyna Öbom, Jessica Johannesson Markovic, Hans Rääf, Mirjana Tomic
Målkonflikter och svåra val är inget ovanligt utan en naturlig del av många organisationer, så även inom Vision Göteborg. För Vision Göteborg innebär det ofta att det är svårt, om inte omöjligt, att göra ett bekvämt val till avdelningsstyrelse då vi har väldigt många engagerade som nomineras. Vi har många duktiga förtroendevalda och tyvärr får alla inte plats. Det svåra valet denna motion handlar om är valet mellan att hålla bra kontaktnät mot förbundet centralt och nyttja den kompetensen på ett klokt sätt och behovet av att bredda eller släppa in nya förmågor i avdelningsstyrelsen underifrån.
Vi som står bakom denna motion anser att båda perspektiven är viktiga och att representantskapet inte ska behöva göra valet, båda perspektiven kan få plats! 
Syftet med denna motion är att skapa en naturlig och automatisk funktion i stadgan som gör att båda perspektiven får plats. Vi hoppas att det skapar ett lugn hos avdelningsstyrelsen att inte tappa kompetens och kontaktnät vid en omröstning på representantskap men även ger valutskottet bättre förutsättningar att lägga ett redan väldigt svårt pussel.


Vi föreslår därför ett tillägg till Vision Göteborgs Stadgar:
· Att medlem i Vision Göteborg som är invald i förbundsstyrelsen är under sin mandatperiod i förbundsstyrelsen också adjungerad till avdelningsstyrelsen för Vision Göteborg.



Avdelningsstyrelsens svar på motionen
Motionärerna sätter fingret på en viktig punkt för avdelningens arbete: kontakten med förbundet. Sedan pandemin har det pågått ett större arbete i att etablera bättre kontaktvägar både med centret i väst och med förbundets kansliorganisation. 
Vision Göteborg har många intresserade till platserna i avdelningsstyrelsen, något som är ett tecken på en välmående förening. Avdelningsstyrelsen har de senaste åren haft en ledamot som samtidigt varit ledamot i förbundsstyrelsen. Detta har flera gånger gett förankring för förbundets agerande, i avdelningsstyrelsens arbete. Det är inte ologiskt att tänka att en sådan närvaro leder till ett bättre samarbete. 
Vi bör dock ha stor respekt för respektive roller. Våra yrkesliv kommer inte utan begränsningar, tid är en sådan. Vi skall eftersträva hållbara förtroendeuppdrag. En adjungering kräver både tid och resurser från den adjungerade såväl som för styrelsen och bör därför vara noga avvägd och behovsanpassad. 
Vi ska självklart ta vara på erfarenhet och möjligheter. Att adjungera till avdelningsstyrelsen är möjligt att göra även utan ändring i stadgarna. Det måste dock ske i samförstånd. En förbundsstyrelseledamot i närområdet kommer alltid att vara intressant att samarbeta med. Ett samarbete kan innebära adjungering, men kan också anta andra former. Detta bör inte regleras i stadgarna. 


Avdelningsstyrelsen föreslår representantskapet besluta
· Att avslå motionen
