14d - Motion gällande ökande solidaritet inom Vision

Motionär: Walentine Andersson
Vision är ett fackförbund som gärna pratar, och ska prata, om solidaritet och vikten av rättvisa. I förbundets stadgar står det bland annat:
Arbeta för att öka den fackliga styrkan, stärka sammanhållningen och solidariteten på arbetsplatsen.
Samarbeta med andra organisationer som främjar medlemmarnas intressen, bland annat genom medlemskap i TCO.
I våras gick Vårdförbundet ut i en konflikt gällande deras medlemmars arbetsvillkor. Det blev en mycket tragisk konflikt att bevittna, där Vårdförbundet framställdes som de onda i media och av SKR.
Det uppstod en situation där sjuksköterskor ställdes till svars framför media som ställde frågor i stil med ”Kommer inte patienterna bli lidande nu?” eller ”Har du inget ansvar för patienterna?” Samtidigt fick SKR nästan fritt berätta om hur enormt dum denna konflikt var och hur mycket lidande den orsakade. Frågor gällande SKR:s och regionernas vilja att arbeta för en god arbetsmiljö lös med sin frånvaro.
Var fanns solidariteten från Vision då? Var fanns viljan att göra samhället och arbetsmiljön bättre? Var fanns viljan att samarbeta med andra organisationer? Ja, var fanns viljan att följa det som står i Visions stadgar?
Från vårt förbund verkade inte den viljan ha funnits alls, och det är i efterhand rent sorgligt att tänka på hur Vårdförbundet stod där ensamma gentemot arbetsgivare och en arbetsgivarorganisation som i åratal gjort allt vad de kunnat för att skära ner på allt, samtidigt som medarbetarnas, i detta fall sjuksköterskornas, arbetsmiljö blivit allt sämre.
Om vi jämför denna konflikt med konflikten gällande företaget Tesla, så har Vision där inte tvekat att uttala sig eller införa sympatiåtgärder gällande den konflikten. Det är självklart rätt att Vision engagerar sig här, men varför inte samma solidaritet med andra förbund när motparten heter något med region i eller SKR? Dessutom pratar vi när det gäller Vårdförbundet om ett fackförbund som också tillhör TCO!
Utifrån ett jämställdhetsperspektiv blir det också ganska intressant att när ett område som är mansdominerat hamnar under lupp, som i fallet Tesla, ja då vågar man gå ut och protestera. Men när det sedan handlar om ett kvinnodominerat yrke, ja då blir det tysta leken från övriga fackliga förbund.

Arbetsmiljön är hotad från flera håll just nu. Vi ser överallt hur arbetsgivare försöker pressa ur så mycket som möjligt ur sina anställda, och detta på bekostnad av hälsa och välmående. Då är det extremt viktigt att vi som fackförbund, förutom att slåss för våra egna medlemmar, också visar solidaritet med andra utsatta fackförbund och yrkesgrupper. 
Vi kommer aldrig att nå framgång om vi står ensamma, och Vårdförbundets konflikt i våras visade tyvärr att man mycket lätt och mycket snabbt kan stå där ensam.
Hur skulle vi uppfatta det om vi själva tvingades stå inför samma situation? Om Vision till exempel tvingades plocka ut sina administratörer i konflikt och vi snabbt tvingas in i en situation där vi saknar allt stöd och våra medlemmar måste försvara sig i media? Är det solidaritet? Är detta en facklig väg att gå?
Vision Göteborg har aldrig varit fega för att gå sin egen väg eller för den skull vara kritiska till förbundet och förbundsstyrelsen om vi ansett att så behövts. Vi har i sann ”göteborgsanda” vågat sticka ut. 
Därför anser jag att repskapet ska anta denna motion och skicka den till förbundet som synpunkt gentemot Visions agerande, eller avsaknad av agerande, under vårens konflikt. 
Vi ska aldrig sluta arbeta för en ökad solidaritet emellan fackförbunden för att visa att ingen står ensam i kampen om en bra arbetsmiljö. 
Vi är ett förbund som har medlemmar inom enormt många yrkesområden. Därför är det viktigt att alla på våra arbetsplatser mår bra, har en bra arbetsmiljö och inte dukar under i arbetsgivarens numer allt hårdare krav. För det påverkar även oss och våra medlemmar om våra kamrater far illa oavsett vilket förbund de tillhör. Därför får vi hoppas att Vision när nästa konflikt uppstår agerar på det sätt som man kan förvänta sig av ett förbund som använder ordet solidaritet i sina stadgar.
Ensam är inte stark


Representantskapet föreslås besluta

· att denna motion antas och att Vision Göteborgs avdelning får i uppdrag att skicka den till förbundsstyrelsen som synpunkt från repskapet.
· att avdelningen får i uppdrag att under kommande år anordna ett möte för förtroendevalda inom Vision Göteborg och representanter från förbundsstyrelsen där de kan förklara sig, svara på frågor men, också ge sin syn på hur Vision ställer sig till sympatiåtgärder gällande konflikter hos andra förbund. 


Avdelningsstyrelsens svar på motionen

Vi är eniga med motionären att det är viktigt att vi är solidariska och tar ställning för våra systerförbund i kampen för bra villkor i arbetslivet och likaså för att försvara den svenska modellen och rätten till kollektivavtal.
Vi har under året varit i kontakt med förbundet centralt gällande sympatiåtgärd under Vårdförbundets konflikt. Det är svårt att jämföra de två fallen som nämns i motionen. 
Det en handlar om en arbetsgivare som inte alls vill sätta sig vid ett förhandlingsbord och prata om att ingå kollektivavtal. Vi har nu ett gott samarbete med facken i välfärden och samarbetade till en viss punkt i årets avtalsförhandlingar tills Vårdförbundet valde att gå sin egen väg. 
Grunden är att vi kan strejka för att uppnå kollektivavtal. Vårdförbundet och Sveriges kommuner och regioner kom inte överens i förhandlingarna om nytt kollektivavtal. Vision förhandlade samtidigt men hade andra krav i vår avtalsrörelse. Vi bedömde att vi utifrån avtalets längd och samhälsläget fick ett bra avtal och valde därför att skriva på. När ett förbund är i konflikt brukar övriga fackförbund förhålla sig neutrala tills det att de eventuellt får en förfrågan om sympatiåtgärd. Att vara neutrala innebär bl.a. att våra medlemmar inte ska utföra arbetsuppgifter som skulle ha utförts av strejkande kollegor. Andra förbund än det som inlett strejken brukar enbart varsla om sympatiåtgärder om de får en förfrågan om det. När det gäller Vårdförbundets konflikt fick vi aldrig någon förfrågan om sympatiåtgärd. 
IF Metall har under längre tid förhandlat med Tesla om att ingå hängavtal på Motorbranschavtalet. Förhandlingarna avslutades i oktober 2022, utan att avtal träffades. IF Metall har sedan dess försökt förmå Tesla att återuppta förhandlingarna men utan framgång. Tesla har förklarat att kollektivavtal “är inte vägen framåt för dem” och har därför beslutat att inte teckna avtal. Den 27 oktober 2023 inleddes IF Metalls konflikt mot Tesla och den kommer enligt dem fortsätta tills det att Tesla är beredda att teckna avtal. Vision fick i september 2024, alltså cirka ett år efter inledd konflikt, en hemställan om att vidta sympatiåtgärder. Detta i form av en blockad mot arbete med Teslas laddstationer inom vårt kollektivavtalsområde Sobona BÖK Energi. Efter detta varslade Vision arbetsgivaren om blockaden.
Vidare har Vision varit drivande i att arbeta fram ett samarbete mellan Facken i Välfärden och arbeta för att etablera detta samarbete. Vi är övertygade om att vi blir starkare om vi kan samarbeta. Även under avtalsrörelsen fanns det ett gott samarbete i denna konstellation. 

Avdelningsstyrelsen föreslår representantskapet besluta 
· att anse motionen besvarad.


