14e - Gällande avskaffande av 80% regeln

Motionär: Vision Socialförvaltningen Hisingen, Vision Socialförvaltningen Sydväst, Vision Äldrevård och omsorgsförvaltningen
Regeln gällande att man max arbetar 80% av sin arbetstid fackligt är i grunden en god tanke. Tyvärr är verkligheten idag sådan att regeln inte riktigt följt med hur verkligheten ser ut gällande rekrytering av nya förtroendevalda som vill arbeta fackligt. 
En del sektioner tvingas då ansöka om dispens från regeln från avdelningen vilket leder till merarbete och svårigheter att långsiktigt kunna planera sitt arbete. 

Regeln ställer också till det för deltidsanställda som idag arbetar 80% fackligt och sedan får några få timmar på sin ordinarie arbetsplats och där arbetsgivaren har svårt att finna vettiga arbetsuppgifter till den anställde. 
Vi menar att det bättre att sektionerna själva får bestämma hur deras fördelade fackliga tid inom sektionen tas om hand. Det skulle leda till mer frihet för sektionerna och för den enskilde och det skulle medverka till en bättre arbetsmiljö för den förtroendevalde.

Representantskapet föreslås besluta

· Att 80% regeln avskaffas och att sektionera själva får besluta om hur deras fackliga tid fördelas inom styrelsen.
· Att representantskapet beslutar om att Moment 5 under 3.1 i §3 Allmänna bestämmelser gällande Vision Göteborgs stadgar stryks




Avdelningsstyrelsens svar på motionen
På representantskapet 2010-11-18 fanns en motion om att det inte skulle vara möjligt att arbeta 100% fackligt inom SKTF Göteborg (numera Vision Göteborg), representantskapet tog följande beslut:
· att det i SKTF Göteborg från 2011-03-01, inte finns fackligt förtroendevalda på heltid (100%) utan att det är max 80% som gäller
· att den kombination som väljs ska ha som utgångspunkt att en vidare koppling till yrket och en arbetsplats säkerställs.
Mycket har hänt i arbetslivet på 14 år sedan beslutet om att vi som förtroendevalda i Vision Göteborg inte ska ha mer än 80% facklig tid. Förutsättningarna för att arbeta fackligt och kombinera med att vara yrkesverksam ser olika ut beroende på heltidsmått och sysselsättningsgrad. 
Det som inte ändrats på 14 år är att kontakten med arbetsplatsen, chefen och att finnas med i yrkets utveckling fortfarande är viktigt. Som förtroendevalda i styrelse blir vi valda av årsmöte/repskap på 2år, på nyval eller omval. Några har ett uppdrag en kort tid medan andra fortsätter med fackligt engagemang under lång tid. Förbundet Vision har som grundprincip att man ska ha en fot kvar på sitt jobb något vi behöver ha med oss när det gäller våra stadgar. 
Att inte tappa bort kontakten med arbetslivet är viktigt, att inte bli borträknad och utplacerad under HR-chef eller på annat sätt inte ha en organisatorisk tillhörighet är ingen fördel. Att inte ha kontakt med arbetsplatsen kan också få konsekvenser när det gäller löneutveckling, chefer har redan idag svårt att bedöma förtroendevaldas arbetsinsatser. I vårt yrke behöver vi att kunna vara med på kompetensutveckling, planeringsdagar och annat som gör att vi fortfarande är anställningsbara. Vi behöver få information på APT och andra möten för att veta vad som händer med oss som medarbetare och våra tjänster. 
Även om det arbetsmiljömässigt kan vara en fördel att inte behöva dela uppdrag och ha mer än ”ett skrivbord” så behöver vi fundera kring hela arbetslivet och att inte tappa kontakten med yrket och arbetsplatsen.


Vi förstår att vi behöver se över frågan då det kan vara knöligt med deltidsanställning, eller ett annat arbetstidsmått än 40/40, och arbete på 20% och fackligt uppdrag på 80%. Att det både för den förtroendevalde och chefen kan vara svårt att få till arbetsuppgifter på några timmar. Att vi behöver få beslutet 2010, stadgar och förbundets hållning att bli hållbart för förtroendevalda i sektionerna både ur ett arbetsmiljöperspektiv och ett yrkesperspektiv. 
 
Avdelningsstyrelsen föreslår representantskapet besluta 
· att avslå motionärens att-satser
· att avdelningsstyrelsen får i uppdrag att utreda beslutet om max 80% fackligt uppdrag både ur arbetsmiljöperspektiv, yrkesperspektiv och översyn av stadgar och att resultatet av utredningen presenteras under 2025.
