14g - Gällande servering av mat på Visions möten och kurser

Motionär: Vision Socialförvaltningen Hisingen, Vision Äldrevård och omsorgsförvaltningen, Vision Funktionsstöd, Vision Göteborg Sektion Intraservice
Representantskapet beslutade 2022 att all mat som serveras via Vision ska vara helt vegetarisk. Sedan dess har det gång på gång framkommit att människor som deltagit på kurser och möten varit missnöjda med det som serverats. Samtidigt har önskemålen om specialkost när medlemmar bokar in sig skjutit i höjden.
Även de som är vegetarianer är trötta på att höra ”gnället” om att ”Denna mat har ju noll protein!” och ”Jag kan inte äta detta” etc.

Att Vision som fackförbund ska verka för ett bättre klimat står vi alla bakom men vi anser inte att detta är rätt väg att gå. Då det är svårt bokningsmässigt att låta folk betala för sin egen mat menar vi att det är bättre att gå tillbaka till att vegetarisk kost ska erbjudas och också uppmuntras men att det är upp till deltagaren själv att bestämma vad Hen vill äta för sorts mat.

Representantskapet föreslås besluta

· Att deltagare på möten och kurser anordnade av Vision själva ska få besluta om de vill ha vegetarisk mat eller inte.
· Att även i fortsättningen så ska alla måltider som serveras ska vara närproducerade, ekologiska i den mån det går och att de följer Fairtrade.		




Avdelningsstyrelsens svar på motionen
Motionärerna berör ett ämne som är onödigt stort och infekterat inom Vision. Göteborg är visserligen inte utan del i infektionen, då en Göteborgs-motion till förbundsmötet 2020 ledde till ett kaotiskt beslut om att all mat ska vara vegetarisk, närodlad och ekologisk. Dock inte enligt motionens intention som var nästan identisk med motionärernas.
Mat är personligt och i vårt samhälle nära kopplad till värderingar. Även om maten har stor miljö- och klimatpåverkan så är det för många personer även en livsstilsfråga, på gränsen till att vara privat. Den är för många en identitetsmarkör. Detta gör det naturligtvis svårt att navigera i frågan, och nästan omöjlig att anpassa till övergripande mål och visioner. 
Vision är ett förbund med starkt fokus i klimat- och miljöfrågor. Det är strikt reglerat hur vi reser. Flyg och bil skall exempelvis ske bara i yttersta undantagsfall. Vi har tydlig fokus på de profilprodukter vi köper in, och slås för fackliga rättigheter över hela världen. Detta rimmar egentligen dåligt med att vi samtidigt skall tillåta oss att bidra till klimatpåverkan genom mat. Det måste dock föras till diskussionen att inte alla vegetariska alternativ har lägre miljö- och klimatpåverkan än alla animaliska alternativ – något som rimligtvis borde vara fokus.
För att försöka hitta en väg framåt: det bör vara upp till var och en, men att vi ska försöka påverka det i rätt riktning så mycket vi bara kan. Avdelningsstyrelsen trycker särskilt på att vi påverkar genom att vara aktiva, och uppmanar sektionerna att använda WWF matguiden i kontakt med leverantörer: WWF Matguiden - konsumentguiden för mer hållbar mat


Avdelningsstyrelsen föreslår därför representantskapet besluta 
· Att bifalla den första att-satsen
· Att avslå den andra att-satsen 
· Att lägga till att-sats med lydelsen ”de måltider som serveras vid Vision Göteborgs aktiviteter i möjligaste mån skall vara hållbara, klimatsmarta, ekologiska, närproducerade och tillverkade under schysta villkor”
