Exempel firmateckningsbevis
Nedan följer två exempel på firmateckningsbevis. Firmateckningsbeviset ska fastslås årligen på ett styrelsemöte. Det behövs bland annat vid uttag från bankkonto. Tänk på att ange i styrelseprotokollet att paragrafen om firmateckningsbevis justeras omgående för att inte behöva invänta justering av övriga protokollet.

”Två i förening” innebär att alla banktransaktioner, tecknande av avtal med mera alltid måste hanteras och skrivas under av de båda personerna. ”Var för sig” innebär att den ena kan göra bankuttag, skriva under avtal med mera utan att den andra personen behöver godkänna.

Visions rekommendation är att firman (avdelningen/klubben) tecknas ”två i förening”.

1. Två i förening.
Styrelsen beslutar att Anna Andersson (personnummer xxxxxx-xxxx) och Karl Karlsson (personnummer xxxxxx-xxxx) två i förening väljs till firmatecknare för Vision avdelning/klubb xxx (organisationsnummer xxxxxx-xxxx).

2. Var för sig.
Styrelsen beslutar att Anna Andersson (personnummer xxxxxx-xxxx) och Karl Karlsson (personnummer xxxxxx-xxxx) var för sig väljs till firmatecknare för Vision avdelning/klubb xxx (organisationsnummer xxxxxx-xxxx).


Så här kan ett firmateckningsbevis se ut:

Vision avdelning/klubb xxx
Organisationsnummer xxxxxx-xxxx

Styrelsemöte 2017-03-17

Utdrag ur protokoll nummer 3 – 2017 gällande § 2. Firmateckning 

Styrelsen beslutar

att	Vision avdelning/klubb xxx firma ska tecknas av ordförande Anna Andersson (personnummer xxxxxx-xxxx) och kassör Karl Karlsson (personnummer xxxxxx-xxxx) två i förening, och

att	förklara paragrafen omedelbart justerad

Vid protokollet	Justeras
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