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Dags att säga God Jul och sammanfatta året 2023
Men det viktigaste först: Har DU bytt betalsätt? 
200 kronor i premie om du byter till autogiro innan den 31/12.
Busenkelt att göra också, bara logga in på Mina Sidor med ditt BankId och klicka på ”byt betalsätt”.
Detta är en förändring som måste göras av alla förbund då Nordea och Swedbank upphör med tjänsten löneavdrag. Nordea redan efter nyår.
Hur har ni det därute i förvaltningarna och på enheterna? Vi vill gärna veta. Vi vill gärna driva just era frågor på era arbetsplatser. Det är ni medlemmar som ger oss kunskapen om arbetsplatser och arbetsmiljön, och som kan ge oss underlag för att driva förhandlingar för att förbättra era villkor.
Vi älskar att förhandla
Vision är det fackförbund som drivit flest intresseförhandlingar och som största förbundet för tjänstemän och chefer, det förbund medarbetare i Karlstads kommun har att tacka för semesterdagväxling, 80-90-100, att chefsförordnanden blivit tillsvidareanställningar och jämställt friskvårdsbidrag över alla förvaltningar. Vi är supertaggade på att komma ännu längre. Kom med tips!
Nu har vi lämnat våra yrkanden till SKR-och fått deras.
Efter nyåret så drar det igång på allvar, avtalsrörelsen 2024, den kanske mest utmanade och spännande på länge. Inflationen och den dåliga ekonomin i kommuner och regioner gör detta till en balansgång på knivsegg. Det kommer komma uppdateringar löpande via mail och nyheter på Mina Sidor. Håll ögonen öppna, och kommentera gärna vad ni tycker om våra yrkanden! 
Vi har samlat in era åsikter och under ett halvårs tid försökt prioritera och sålla. Villkorsfrågorna blir extra spännande i år för vi satsar på mer flexibel arbetstid och möjlighet för oss att välja hur och när vi arbetar. Det var den viktigaste frågan ni medlemmar lyfte fram. Förutom lön. Hur tänker vi där?

Vi tänker oss i första hand ett kort avtal med siffror. Vi lämnar, åtminstone för denna avtalsperiod, sifferlöst avtal. Detta trots att vi som förbund gjort bland de högsta reallöneökningarna på marknaden varje år sedan vi först teckande det, men i år har vi gjort bedömningen att situationen kräver en fast siffra. HÄR kan du läsa om Avtalsrörelsen 2024, och det finns även en länk till vårt fullständiga yrkande.
Vision är störst i avtalet med Sveriges kommuner och Regioner med våra dryga 115 000 yrkesverksamma medlemmar. SSR (34 000), Ledarna (24 000) samt Facfkörbundet Scen och Film (900) är ju betydligt färre och sitter med i våra förhandlingar.
Vi vill gärna att ni nominerar till styrelsen! Vision Karlstads hemsida har allt ni behöver för det. VI BLIR FLER OCH FLER VILL VI BLI
Fram till nyår 2024 har vi kampanj! Värva en kollega i Visionsappen så får både du och din kollega ett presentkort på 200 kronor! 
https://vision.se/rekryteringskampanjer/varva/ Här finns allt du behöver veta om vår kampanj-och en länk till en personlig QR-kod så du enkelt får dina premier. För du får 2oo kronor för varje medlem du värvar!




Visst är vi fler som kan tänka oss att vara förtroendevalda!? I dessa tider med omorganisationer och slimmade verksamheter, neddragningar och oro för övertaligheter så är det otroligt viktigt att Vision är ordentligt representerade på riskbedömningar, arbetslagsmöten och lokala samverkansgrupper. Har DU en fundering på att bli förtroendevald eller undran om hur det skulle kunna vara så hör av dig! 

Ju fler förtroendevalda vi är, desto starkare blir vi. Det gäller för övrigt även medlemmar. 

Och hur blev det nu med en sammanfattning av året som gått?
Jo se det kan ni läsa i det gångna årets nyhetsbrev! HÄR! 
	
för kontoret återstår bara att slå in paketen, krulla presentsnöre, rimma på gröten och se fram emot nästa år med allt nytt och spännande.
God Jul och Gott Nytt År alla medlemmar! 

[bookmark: _Hlk126760081]Ha det så bra det går tills vi hörs igen, och glöm inte att vi finns där för dig, hör av dig bara!


Katarina, Marcus R, Marcus H, Nina A, Nina T, Jenny K, Jenny M, Esteri 
Om ni tycker att ni ser en namntrend-så, ja-Vi står fast vid att vi vill ni ska nominera en till Katarina eller Esteri …								
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